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„LÉKY NEJSOU HRA“   

 

Praha, 20. října 2025 – Pod záštitou České komory farmaceutických asistentů (ČKFA) si v 

České republice opět připomínáme Mezinárodní den farmaceutických asistentů, který letos 

připadá na 21. října. Jako téma kampaně roku 2025 si zástupci komory vybrali problematiku 

více než aktuální – rizika spojená s užíváním volně prodejných léčiv dětmi a mladistvými. 

Zástupci komory věří, že celorepublikovou kampaní s názvem “…v lékárně máme jen jednu 

challenge… ochránit tvé zdraví…”  na tyto negativní trendy více upozorní nejen dospělou 

laickou a odbornou veřejnost, ale osloví v ní přímo děti a dospívající. Ty především chtějí 

zástupci komory varovat před nadměrným užíváním léků a riziky z toho vyplývajícími.   

Hesly „Léky nejsou hra… Tahle challenge nemá vyšší level…“ a „Víš, co je silnější než pilulka? 

Zdravý rozum.“ ČKFA vybízí společnost dospělých k tomu, aby měli oči dokořán a více si všímali 

aktivit dětí na sociálních sítích v souvislosti s užíváním léčivých přípravků, jako součástí nejrůznějších 

virálních výzev svých vrstevníků.  

„V lékárně jsme připravení na problematiku užívání analgetik a antiflogistik, kdy přichází mladiství 

řešit (často bez přítomnosti rodičů a bez jejich vědomí) např. překonání bolesti při neodkladném 

sportovním výkonu, migréně, u dívek se často jedná o menstruační bolest.  Dnes ovšem současně 

čelíme problému o dost většímu a závažnějšímu. Na internetu mezi dětmi a mladistvými kolují otevřené 

výzvy k požití vysokých dávek nejrůznějších léčiv s cílem dostat se do nemocnice a následně sdílet své 

zkušenosti na sociálních sítích a podobně,“ vysvětluje motivaci kampaně Alena Šindelářová, 

předsedkyně ČKFA. 

Právě nebezpečnost tohoto obsahu, jeho snadné sdílení, dostupnost na sociálních sítí a nedostatek 

sdílení informací s rodiči a nejbližšími dospělými může být jednou z příčin závažných poškození 

zdraví dětí a mladistvých léčivy.  

„Z tohoto důvodu chceme připomenout, jaký reálný dopad tyto výzvy mají a že se pohybují již za 

hranicí hazardu s životem. Mnoho sdělení a informací na internetu má svou druhou stránku, která 

může vážně ohrozit životy jich samotných nebo druhých.  

Bohužel   sami dospělí si často neuvědomí, že i běžně dostupná volně prodejná léčiva je třeba vnímat 

se stejným respektem jako se děje u léčiv vydávaných pouze na lékařský předpis. Pomáhají, ale mají i 

nežádoucí účinky a klíčové je u nich dodržení všech odborných doporučení,“ doplňuje Šindelářová.  

„V lékárně si samozřejmě podezřelé nákupy volně prodejných léčiv prověřujeme jak jen to s ohledem 

na naše kompetence lze. Ptáme se mj. na věk dítěte a mladistvého, důvody nákupu, souběh dalších 

užívaných léčiv nebo doplňků stravy, v podezřelých případech lék neprodáme. Bohužel řada tzv. 

vyhrazených léčiv je volně dostupná v drogériích nebo na čerpacích stanicích a tam lze o průběhu 

komunikace mezi prodavačem a kupujícím spekulovat. Současně však nelze přehlédnout, že na 

internetu mohou kolovat návody, jak získat léčiva bez kontaktu s lékárnou, často jsou snadno dostupná 

i doma. V takových případech jsou naše možnosti omezené, my farmaceutičtí asistenti zasáhnout 

nemůžeme. Zásadní je proto působení rodičů a dalších dospělých v okolí dítěte, kteří by měli 

především rizikovému chování  předcházet a zasáhnout včast. I na to se zaměřuje naše kampaň,“uvádí 

Martina Šopíková, místopředsedkyně ČKFA.  

Že se nejedná o ojedinělé případy letos dokládá mnoho mediálně prezentovaných případů. Je správné, 

že prostor internetu reaguje a šíření těchto životu nebezpečných výzev zamezuje. Nicméně tato smutná 
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situace ukazuje na bílá místa ve výchově ke zdravotní gramotnosti, kde prostorem edukace může být 

právě lékárna a její odborníci.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kontakt:  
Veronika Luňáková, tajemnice ČKFA, e-mail: tajemnik@ckfa.cz 

 

Česká komora farmaceutických asistentů (ČKFA) je profesní organizace, jejímž hlavním účelem je sdružování 

farmaceutických asistentů a podpora jejich profesních zájmů. ČKFA byla založena jako spolek na ustavující 

schůzi v Praze dne 30. 9. 2019. Členy ČKFA se mohou stát všichni absolventi oboru Farmaceutický asistent, 

kteří reprezentuje své povolání na území České republiky.  
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